

Среда  
22  
октября  
1941 г.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6 й  
АДРЕС  
с. И. Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области  
Цена №-ра 5 к.

№ 128 (967) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА РКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ВЫШЕ ТЕМНЫ ХЛЕБОЗАГОТОВОК

В суровые дни отечественной войны передовые колхозы нашего района всю свою работу перестроили на военный лад. Они все подчинили интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Десятки и сотни примеров, когда при меньшем наличии рабочих рук, при малом опыте руководства колхозом, колхоз в дни войны начал работать несравненно лучше, быстрее убрал урожай, досрочно рассчитывается с государством по всем видам сельскохозяйственных заготовок. Для примера можно привести сельскохозяйственную артель имени Свердлова. Этот колхоз ранее не был в числе передовых в районе. Из него много мужчин ушло на фронт. У руководства колхоза (председатель, счетовод и бригадир) встали женщины. Они по-боевому взялись за дело, перестроившись в работе на военный лад. В результате колхоз своевременно убрал урожай с поля и досрочно рассчитался по всем видам сельскохозяйственных заготовок. Досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам Иргенский, Зименковский, Рыжковский, Радостский и другие колхозы района.

Но есть колхозы, которые до сих пор по хлебу не рассчитались с государством и позорно тянут район назад. Председатель Масридинского колхоза тов. Зайцев, Талицкого — тов. Надумин, и Семенов — Барминов, Огибное — Черемохина, З. Вязовка — Кургузов, Давыдово — Теселкин — основные виновники

затяжке выполнения плана хлебозаготовок. Они и по сей день не отрешились от благодушия и беспечности, продолжают работать по старому, не чувствуя той ответственности, которая лежит на них в эти суровые дни войны со злейшим врагом человечества — германским кровавым фашизмом.

Мирятся с таким благодушием и беспечностью председатели Горевского, Высоковского, Клышинского и Пятницкого сельских Советов. Они не рассказали колхозникам всей важности своевременного выполнения плана хлебопоставок, не потребовали от правления колхозов работать по-военному, полностью и досрочно рассчитываться с государством по всем видам сельскохозяйственных заготовок.

Не габко, не со всем напряжением работает и аппарат райуполномоченного. Его отдельные агенты т. т. Пезевин, Меледин, Воробьев почти бездействуют. Они заняты роль посторонних наблюдателей, а не организаторов дела хлебозаготовок.

Затяжка с хлебозаготовками дальше терпеть не может. Люди, εργαющие срови зернопоставок, должны отвечать по всем строгостям закона военного времени.

Хлеб нужен государству. Выполнение этого задания — боевой долг каждого колхоза, каждого работника сельского хозяйства, каждого партийного и непартийного большевика.

Фашистская Германия делает отчаянные усилия, чтобы добиться победы, ибо положение немецкой армии и особенно тыла таково, что Германия не может выдержать зимы в состоянии войны.

**Все силы на отпор врагу!**

**Остановить и опрокинуть немецких захватчиков!**

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 20 октября

В течение 20 октября шли бои на всем фронте. Особенно напряженные на Можайском, Малоярославском и Таганрогском направлениях. На Западном фронте немецко-фашистские войска, поддержанные крупными соединениями танков предприняли несколько ожесточенных атак на наши позиции. Наши войска атаки немцев отбили.

За 19 октября уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В одном из боев был серьезно ранен минометчик тов. Кандыба. Несмотря на ранение, Кандыба не бросил свой миномет, а доставил его в часть.

Наша авиачасть, действующая на одном из участков Орловского направления фронта, за один день — 19 октября — уничтожила 23 вражеских танка, 6 броневиков и 31 автомашину. В этот же день летчики этой авиачасти успешно бом-

бардировали аэродром противника, уничтожив на нем 20 немецких самолетов.

Храбро сражаются против фашистских войск на Орловском направлении наши танкисты, нанося врагу чувствительные удары.

Танкист Зеньковский в течение 19 октября уничтожил огнем орудий, пулеметов и гусеницами своего танка до роты пехоты противника. Танкист Шестопалов в этот же день уничтожил 4 немецких танка. Героически дерется с врагом танковый экипаж лейтенанта Воробьева. 18 октября танкисты обнаружили в деревне Пльво 14 немецких танков, направляющихся горючим, вступили с ними в бой, в результате которого было уничтожено 9 немецких танков.

Германские фашисты продолжают грабить Бельгию и терроризировать бельгийский народ.

По поступившим сведениям,

немцы вывозят из Бельгии в Германию все, даже незначительные запасы продовольствия, обрекая бельгийское население на голод, конфискуют у населения ценные и теплые вещи, производят аресты среди бельгийской интеллигенции, которая в огромном своем большинстве настроена враждебно по отношению к гитлеровцам. Только в октябре месяце немцы арестовали около 400 бельгийских журналистов, учителей, служащих, священников. Более 50 человек из этого числа казнено, судьба остальных — неизвестна. В Куртре немецкий чиновник заявил местному населению: «Вы должны понять, что с Бельгией все кончено как с самостоятельной страной. Поэтому пора забыть вам старые порядки и понять, что важна обязанность производить продукты для немцев, обслуживать немцев, выполнять наши приказы и не думать больше о политике».

## Работать в тылу, как на фронте

На днях к нам в редакцию пришло письмо из Действующей Армии (Северо-Западное направление). Боец Иван Григорьевич Перов (ранее работавший в райпрокомбинате) пишет:

— Каждый из нас, — кто бы он ни был, летчик, танкист, артиллерист, пехотинец — борется, не жалея своих сил, жизни за каждую шагу советской земли.

Наши сталинские соколы — летчики не дают врагу ни минуты покоя ни днем, ни ночью. Они без страха бьют фашистских стервятников на земле и в воздухе. От наших первоклассных орудий взлетают на воздух сотни фашистских машин. Сотни тысяч немецких полчищ, разбиваясь о стойкое сопротивление Красной Армии, на нашей земле находят себе могилу.

Но опасность над нашей родиной еще огромна. Нам предстоит еще более суровые испытания. Поэтому я, ваш земляк, призываю всех трудящихся района: рабочих, служащих, колхозников и колхозниц еще больше укреплять тыл, ковать победу над кровезажидым фашизмом в тылу, как на фронте.

Будьте уверены, что героическая Красная Армия вместе со всем советским народом уничтожит фашистских гадов.

С боевым приветом ваш земляк **И. Перов**.

## 7 ноября встретим новыми производственными победами

Когда началась великая отечественная война и товарищ Сталин призвал советский народ отдать все силы на разгром фашизма, мы горячо откликнулись на это. На фронт послали передовых людей колхоза. В том числе ушли в Красную Армию председатель и бригадир. Руководить колхозом колхозники доверили нам. За работу мы тогда взялись по-боевому.

Чтобы успешнее провести уборочную кампанию, мы среди колхозников развернули массово-разъяснительную работу. Прямо на поле во время перерывов колхозникам зачитали обращение передовых женщин нашей страны к женщинам всего мира. Постоянно проводили беседы и читки о том, как немцы издеваются над нашим мирным населением — женщинами, детьми и стариками.

Массово-политическая агитация вызвала среди колхозников небывалый производственный подъем. На работу стали выходить поголовно все колхозники — и молодые и престарелые, работали стали от темна до темна. Особенно следует отметить престарелых В. М. Лебедева и Е. А. Смирнова, колхозницу-многодетную — Е. М. Воробьеву, М. Ф. Гамзюнову, жену красноармейца Е. А.

Цветкову, Е. А. Воробьеву и других.

Слаженная работа колхозников нам помогла успешно справиться с уборкой и обмолотом зерновых, конопей картофеля.

Кроме самоотверженной работы на трудовом фронте мы куем победу над врагом досрочной сдачей государству всех поставок сельхозпродуктов. Например, полностью сдали за 1941 год поставки хлеба, мяса, масла, шерсти, яиц. Кроме того, на оборону родины сдали полтонны ржи и ежемесячно отчисляем свой однодневный заработок.

Помещение наших фамилий в список передовиков военного времени воодушевляет нас на еще большие производственные победы. Будем работать еще лучше, еще производительнее.

Сейчас мы ставим своей задачей XXIV годовщину Октябрьской революции встретить новыми производственными победами. Даем слово, что обработку льна и сдачу его государству закончим до 1-го ноября и начнем подготовку к предстоящей весенне-посевной кампании.

Председатель колхоза  
**А. Е. Смирнова.**  
Счетовод **А. С. Смирнова.**  
Колхоз имени Свердлова,  
И. Заборского сельсовета.



## Передовики военного времени

**ГЛАЗОВ Иван Васильевич** — кустарь Пятницкой промартели. В суровые дни отечественной войны тов. Глазов работает наравне с двухсотниками артели. Готовя достойную встречу XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции производственную программу он выполняет не менее, чем на 200 процентов.

**ВЯТЮГОВ Алексей Николаевич** — рабочий Красно-Усадского лесопункта. На основе предоктябрьского соревнования добился больших производственных успехов. Тов. Вятюгов на своей работе постоянно вырабатывает две нормы за смену.



ЧЕМ  
ПОМОГ  
ФРОНТУ  
?

**Каждый из нас, на каком бы посту он ни стоял, какую бы работу ни выполнял, пусть будет бойцом армии, отстаивающей нашу Родину, нашу Москву от фашистских захватчиков.**

## ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

«Все для фронта! Все для победы над врагом!» — с таким лозунгом работают кустари Горьской промартели имени 2-й пятилетки. Артель работает сейчас лыжи, сани и черенки. Рабочие этой артели понимают, что чем больше сделают саней, лыж, черенка, тем ближе приближаются они тот день, когда перестает биться гнилое фашистское сердце. Каждая лишняя лыжа, черенок, сани бьют по хоботу варвара Гитлера.

В один из вечеров, после работы кустари обсуждали вопрос как выше поднять производительность труда, чтобы больше выпустить продукции. Передовые кустари, которые уже хорошо освоили новый для них промысел, поделились опытом своей работы и взяли обязательство помогать отстающим и самим повысить производительность труда.

Стогов Григорий Иванович, выступая на совещании, говорит: «Мои товарищи на фронте сражаются с германскими фашистами. Наш долг перед ним и перед всем нашим народом — работать в тылу, как на фронте. Я беру на себя обязатель-

ство работать за двоих, чтобы праздник Октября встретить небывалой производительностью труда». Подобные обязательства взяли почти все кустари и заключили между собой индивидуальные социалистические договоры. После совещания резко поднялась производительность труда. Социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Октябрьской социалистической революции приняло широкий и действенный характер.

В ответ на наглость врага, когда он подполз к стенам нашей столицы Москвы, кустари крепче сжали топоры и молотки в руках. Они готовы день и ночь работать, чтобы больше дать продукции для своей родины. Кроме работы кустари участвуют в военном деле. Изучают винтовку, приобретают навыки штыкового боя, учатся рыть окопы и т. д., чтобы в любую минуту они смогли взяться за оружие и уничтожить фашистских варваров.

Председатель артели **Песков**.  
Культурник **Эпштейн**.

## Досрочно отремонтируем тракторы

Недавно коллектив работников Огбюновской МТС обсуждал вопрос о ремонте тракторов в условиях военного времени. Ряд трудностей, которые обусловлены войной, работники МТС полны решимости полностью преодолеть и ремонт тракторов провести лучше и быстрее, чем в прошлом году.

Ремонт тракторов в основном

будет производиться узловым методом. Составлен точный график ремонта машин, расставлены силы и, таким образом, половину тракторов мы сможем отремонтировать к дням великого праздника XXIV годовщины Октября, и весь тракторный парк — отремонтировать не позднее 1 января 1942 года.

**Теселкин**.

## БЛАГОДУШИЕ И БЕСПЕЧНОСТЬ

Передовые колхозы И-Заборского сельсовета всю свою работу подчинили интересам фронта. Колхозники помогают Красной Армии всем, чем только могут. Работают с раннего утра и до позднего вечера, работают с подъемом, не жалея сил, досрочно рассчитываются с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов.

Но если заглянуть в колхоз «Красное Разречье» (Малая Елховка), то увидишь, что председатель колхоза Волков, члены правления, некоторые рядовые колхозники и даже секретарь комсомольской организации Скоросов не отказались еще от настроения мирного времени. В колхозе недопустимо расшатана трудовая дисциплина. Ежедневно ряд колхозников на работу не выходят, а если и выходят, то работают не весь день. Волков к таким нарушителям трудовой дисциплины не применяет никаких мер воздействия.

В результате колхоз преступно затянулся с уборкой урожая. Еще на двух гектарах остался не вырытый картофель. Совсем не приступили к обра-

ботке льна. Затянули в колхозе и сдачу хлеба государству. Животноводческая ферма не укомплектована.

Когда Волкова спросишь, почему он довел колхоз до такого состояния, то он просто разведет руками и говорит, что не знает что делать... Председатель колхоза Волков и секретарь комсомольской организации Скоросов привыкли во всем винить колхозников. Но это не верно. За плохую работу колхоза должны отвечать, главным образом, руководители колхоза. Только их благодушие, только их беспечность, их личная неповоротливость привели М.-Елховский колхоз в число отстающих.

Необходимо сейчас же всю работу колхоза перестроить на военный лад, наладить расшатанную трудовую дисциплину колхозников, призвав к порядку всех лодырей и дезорганизаторов. Широко развернуть в колхозе предоктябрьское соревнование и массово-политическую работу, мобилизовать честных тружеников колхоза на борьбу за быстрое завершение сельскохозяйственных работ.

**Смирнова**.

## Затягивают обработку льна

В предоктябрьском соревновании колхозники Никитинского промколхоза «Красная звезда» взяли на себя обязательство — к пролетарскому празднику закончить обработку льна и выполнить план льнопоставок.

Свои слова никитинцы воплощают в деле. Они уже насортировали и отправили на льнозавод 8 тонн льна. Особенно хорошо на подсортировке тресты работает звено Матрены Васильевны Ширкуновой. Сама звеньевая за день выработывает свыше полутора норм. Звено тов. Сироткиной выполняет нормы от 140 до 150 процентов.

Активно включились в соревнование имени XXIV годовщины Октября и работают на обработке льна колхозники сельхозартеля имени Жданова и имени Третьей пятилетки. В первом увезено на завод льна больше 4 тонн.

Однако, с обработкой льна не везде обстоит благополучно. Например, в Аксеновском колхозе (председатель Н. Скворцов) к обработке льна до сих пор не приступали.

Еще хуже положение в Огбюновском колхозе «За социализм». Здесь не только не приступали к обработке льна, а на 10 гектарах лен находится еще в конусах.

Причина позорного отставания заключается в том, что руководители обоих колхозов не перестроили своей работы на военный лад, не мобилизовали колхозников на быстрое завершение сельскохозяйственных работ. Не развернуто в колхозах и предоктябрьское соревнование.

**И. Романов**.

## Успехи кустарей

В промышленных артелях Залесного ложкосоюза развернуто соревнование за достойную встречу XXIV годовщины Октября. Включившись в предоктябрьское соревнование, кустари Пятницкой промартели добились замечательных успехов. Многие из них довели свою выработку до 200—250 процентов и занесены в список передовиков военного времени. А. Ф. Кочыва, М. Л. Сироткин выработывают в день свыше полутора норм, Н. Е. Петров дает до 195 процентов нормы.

Не отстают от них и пожилые кустари. 70-летний В. Сорокин план третьего квартала выполнял на 170 процентов, а П. Ф. Хренов — на 135.

**А. Хренов**.



Колхозники деревни Горки (Лычовский район, Ленинградская область), расположенной далеко от фронта, спокойно работали на полях. Неожиданно из деревни вылетели 5 фашистских стервятников 50 фугасных бомб обрушилось на мирное советское село. С бреющего полета гитлеровские бандиты бомбили и поджигали дома, расстреливали женщин, детей, стариков. Стервятники убили 15 человек, в том числе 8 женщин и 6 детей, ранили 9 (из них 3 женщины и 4 ребят), сожгли половину колхозных домов. Кровью за кровь, смертью за смерть заплатят убийцы за свои подлые злодеяния. Колхозница Ольга Сумительнова на пепелище дома, в котором погибли ее отец, мать и 8летняя сестра Дуна.

Фото И. Озерского.

Фото: онла ТАСС.

## НЕ ДОПУСТИМ ПОЯВЛЕНИЯ ЗАРАЗНЫХ БОЛЕЗНЕЙ!

В условиях военного времени наступление холодов влечет за собой опасность появления заразных заболеваний, особенно сыпного и возвратного тифов.

Известно, что наше советское государство заботится о здоровье трудящихся, как ни одно государство в мире. Наши ученые открывают все новые и новые способы борьбы с заразными болезнями. У нас уже давно ликвидированы многие страшные болезни, такие, как оспа и холера, которые в царской России ежегодно уносили десятки тысяч человеческих жизней. Сыпной и возвратный тиф встречаются очень редко.

Военная обстановка требует удесятеренной санитарной бдительности. Появляясь в тылу, заразные болезни легко могут попасть на фронт и вывести из строя бойцов — защитников нашей родины. Не допустить появления заразных заболеваний — вот наша задача.

Но одни органы здравоохранения, без активной помощи миллионов трудящихся, сделать этого не могут. Трудящиеся должны настойчиво, по-военному крепить санитарную дисциплину, помня, что этим они также помогают родине бороться с ненавистным врагом.

Соблюдение простейших правил предупреждения заразных заболеваний — долг каждого советского человека.

Правила эти очень просты и легко выполнимы: нужно поддерживать чистоту в жилищах, уничтожать насекомых-паразитов (сыпным тифом люди заражаются от укусов вшей, а возвратным — от укусов клопов); регулярно посещать баню (не реже одного раза в неделю); часто менять белье; стричь волосы; обязательно мыть руки после посещения уборной и перед каждой едой.

Если кто-нибудь заболел и у больного появился озноб и жар, необходимо срочно вызвать к нему врача или фельдшера. В случае, если медицинский

работник найдет нужным поместить больного в больницу, надо сейчас же его туда отвезти. Все вещи, которыми пользовался больной, продезинфицируйте (обезвредьте) по указанию медицинского работника.

Исполкомы городских советов, сельские советы, правления колхозов обязаны позаботиться о своевременном ремонте и снабжении топливом общественных бань и следить за тем, чтобы бани работали бесперебойно. В селах, где общественных бань нет, нужно добиваться, чтобы колхозники строили простейшие бани у себя во дворах.

Граждане, эвакуированные из прифронтовой полосы, должны помнить, что в дороге на их одежду могли случайно попасть вши. Достаточно одной зараженной сыпняком вши, чтобы возникла вспышка сыпного тифа. Прибыв в новое место жительства, граждане должны прежде всего помыться в бане, переменить белье и очистить от насекомых свою одежду.

В проведении всех этих мероприятий особенно велика роль медицинских работников. Опираясь на санитарный актив (значкисты ГСО, сандружинницы и др.) и на интеллигенцию (педагоги, агрономы, избачи и др.), работники советского здравоохранения должны вести массовую санитарно-просветительную работу, охватив ею каждый дом, каждый двор, каждую семью, и добиваться, чтобы все лица беспрекословно выполняли простейшие требования гигиены.

Создадим образцовый санитарный порядок в городах и селах! Не допустим появления в нашей стране заразных заболеваний!

**Г. МИТЕРЕВ,**  
народный комиссар  
здравоохранения СССР.  
Москва.

Отв. редактор

**М. Г. Овчинников**